
Skalarni talasi, Prana i Điva 
 

1. Uvod 
 

Prema svim mojim višegodišnjim teorijskim i praktičnim istraživanjima - znanja drevnih civilizacija su u 
velikoj meri prevazišla naše sadašnje znanje, kako u naučnom tako i u metafizičkom domenu, o čemu svedoče 
brojni moji tekstovi [npr.1,2]. No – pojedini “Izabranici Božji” nadahnuti savršenstvom Kreacije, uspevali su ipak 
da nam povremeno, tokom evolucije, prenesu deo večnih istina i visokih znanja iz “Kosmičke biblioteke, 
Morfogenetskog polja1 ili Akaških zapisa2 ... 

Jedan od njih je bio i Nikola Tesla, nesumnjivo najveći intuitivni genije ove civilizacije, koji je zasigurno 
bio jedan od prvih naučnika ove civilizacije koji se ozbiljno približio znanjima drevnih naroda3. 

Logički sklad, harmonija i brojne analogije između aksiomatskih principa Sankhije sa eksperimentalno 
verifikovanim parametrima savremene fizike, očekivanim vrednostima Modela Kvantizovane Gustine Energije 
[1] i – posebno – kosmologijom Nikole Tesle, veoma su pouzdani argumenti koji ukazuju na realnu mogućnost 
ostvarenja svih Teslinih ideja – uključujući i one najkontroverznije! 

Za mene nema sumnje da li će doći do njihove realizacije – ali tek kada (i ako) ta civilizacija uspe da 
postigne dovoljno visok nivo svesnosti koji će ovakve događaje učiniti realnim i mogućim. U svakom slučaju, 
sasvim je izvesno da će Tesline tehnologije biti temelj svih tehnologija 21. veka koje bi, uz bolje poznavanje 
prirodnih energetskih fenomena, doprinele značajnom poboljšanju zdravlja ljudi i uslova života čovečanstva. 

No – da bi se razumele Tesline izvorne izjave zasnovane na etarskim Tehnologijama koje se – 
arogancijom i ignorancijom zvanične nauke već ceo vek “potiskuju” u domen ezoterije, moramo – pored 
materijalnog, prihvatiti i sasvim realno postojanje duhovnog aspekta naše realnosti – a to je moguće samo 
“ujedinjenjem nauke i spiritualnosti” i približavanjem njihovih viđenja ISTE REALNOSTI iz opozitnih aspekata. 

Sinteza naučnih i spiritualnih znanja uobličena u Model Kvantizovanih Gustina Energije, kroz uočene 
analogije, simetriju i sklad između materijalnog i duhovnog aspekta realnosti nudi nam zaista lepu, vrlo 
jednostavnu i logičnu strukturu Apsolutne Stvarnosti, mogućnost boljeg razumevanja i pojedinih entiteta i 
među-delujućih mehanizama u strukturi Apsoluta kojeg čini neizmerno bogatstvo manifestovanih i 
nemanifestovanih, materijalno-duhovnih fenomena – “taj beskonačni okean raznih frekvencija, vibracija, 
božanske super-supstance od koje su sačinjene sve stvari, od kojih se sve formira i živi.” 

Hologramsko ustrojstvo fraktalnog tipa naše Realnosti podrazumeva postojanje analogija tako da 
čuvena Teslina rečenica: ”Smatrajući svetlost zvučnim talasom ...”4, kojom započinje svoj proračun parametara 
etra zaista ima smisla ali i realnu fizičku osnovu. … Uspostavljene korelacije i hijerarhija “sub-fotonskih 
fenomena” u ovom radu znatno pojašnjava “sliku” Apsolutne Stvarnosti” ali i ukazuje na IZUZETNO veliki 
značaj nasleđa Nikole Tesle i njegovih Etarskih Tehnologija. 
 

2. Ilustracija Teslinih dubokih uvida u strukturu Realnosti 
 

- Uveren sam da je ceo kosmos objedinjen, kako u materijalnom tako i u duhovnom pogledu. Postoji u 
vasioni neko jezgro otkuda mi dobijamo svu snagu, sva nadahnuća, ono nas večno privlači, ja osećam njegovu 
moć i vrednosti koje ono emituje celoj vasioni i time je održava u skladu. Ja nisam prodro u tajnu toga jezgra, 
ali znam da postoji i kad hoću da mu pridam kakav materijalni atribut, onda mislim da je to SVETLOST, a kad 
pokušam da ga shvatim duhovno, onda je to LEPOTA i SAMILOST. Onaj koji nosi u sebi tu veru oseća se 
snažan, rad mu čini radost, jer se sam oseća jednim tonom u sveopštoj harmoniji. 
 

(TESLINE DUHOVNE MISTERIJE , Aleksandar Milinković , Esotheria Beograd 2007) 
 

- Sva perceptibilna materija potiče od jedne primarne supstance, neshvatljivo tanane, koja ispunjava 
sav prostor - Akaše ili luminoferoznog etra na koju deluje živototvorna Prana ili Stvaralačka sila koja u 
beskrajnim ciklusima dovodi u postojanje sve stvari i pojave. 
 

(Nikola Tesla, „“Man’s Greatest Achievement”, New York  American, Jul, 6. 1930.) 
 

                                                           
1
 Britanski biolog Rupert Šerldrejk razvio je osamdesetih godina prošlog veka teoriju o morfogenetskim poljima, po kojoj je ljudska 

svest povezana sa nevidljivim kolektivnim informacionim poljem. 
2
 Zapisi akaše - u religiji teozofije Akaški zapisi su kolekcija svih univerzalnih događaja, misli, reči, emocija i namera koji su se ikada 

dogodili u prošlosti, sadašnjosti ili budućnosti u smislu svih entiteta i životnih oblika. Teozofi veruju da su oni kodirani u nefizičkom 
planu postojanja poznatom kao mentalni plan. 
3
 Nikola Tesla - Prometej Novog doba, http://users.beotel.net/~gmarjanovic/NT_PrometejNovogDoba.pdf 

4
 "Akaša – praelement etra – “superfluidnog kvantnog vakuma”, http://users.beotel.net/~gmarjanovic/SpecFluid_sr.pdf 

http://users.beotel.net/~gmarjanovic/NT_PrometejNovogDoba.pdf
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- Priroda je u univerzumu pohranila beskonačnu energiju. Večni primalac i prenosilac ove beskonačne 
energije je etar. 

(Nikola Tesla – Lecture at Columbia College, N.Y., May 20, 1891) 
 

 - Smatram ovo izuzetno važnim, rekao je g. Tesla. Svetlost ne može biti ništa drugo do longitudinalni 
poremećaji u etru, koji uključuju naizmenične kompresije i razređivanja. Drugim rečima, svetlost ne može biti 
ništa drugo do zvučni talas u etru. … Istina je, rekao je g. Tesla, da su mnogi naučni umovi predvideli teoriju o 
gasovitom etru, ali je ona odbacivana iznova i iznova jer bi se u takvom medijumu uzdužni talasi širili 
beskonačno velikom brzinom. Lord Kelvin je zamislio takozvani kontraktilni etar, koji poseduje svojstva koja bi 
rezultirala konačnom brzinom uzdužnih talasa ... 
 

(Tesla Sees Evidence Radio and Light Are Sound, New York Times, Sec. X, P. 9, c. 1, April 8, 1934) 
 

Iz navedenih citata sasvim se jasno vidi Teslino duboko uverenje da strukturu ove Realnosti čine i 
fenomeni iz njenog “sub-fotonskog” pa i “Ne-materijalnog” segmenta (prana, akaša...) čije se osobine i svojstva 
bitno razlikuju od konvencionalnih, čestično-talasnih fenomena tadašnje a i današnje zvanične nauke. To je 
svakako bio osnovni razlog iz kojeg je etar izbačen iz nauke iako su sve naučne teorije do kraja XIX i početka 
XX veka bile zasnovane na konceptima etra5. 

 Ipak, Tesla do smrti ostaje dosledan svojim stavovima i razvija tehnologiju skalarnih talasa. Kako je 
detaljno opisao u svom dnevniku6 Tesla u Kolorado Springsu napušta klasičnu verziju visokonaponsko-
visokofrekventnog transformatora patentiranog 1891. godine, čiji je rad zasnovan na indukciji i bitno menja 
koncepciju u verziju “Magnifying Transmittera” koji koristi “lambda-četvrt helikoidalni rezonator”, tzv. “dodatnu 
zavojnicu” (“Extra Coil”) kojom na principu “prihranjivanja napona” ostvaruje izuzetno visoke POTENCIJALE, 
SKALARNA POLJA, za razliku od prethodne varijante koja generiše napon, koji je vektorska veličina i 
podrazumeva izvršeni rad. Favorizovanje elektromotorne sile na samom početku istraživanja (5. Juni 1899), 
i  IZBOR ČISTOG POTENCIJALA (orig: Electromotive force) UMESTO NAPONA (orig: voltage, pressure) je 
veoma važna Teslina odluka koja je, potpuno sam siguran, bila presudna za njegov uspeh i postizanje 
efikasnosti mašine kojom je Tesla bio zadovoljan (Dnevnik, merenja 14. Decembra 1899). 

 Obzirom da smo u prethodnim tekstovima ([3]) definisali medijum “Teslinih skalarnih talasa” – etar 

(Stabilni objekat k-9) i njegov elementarni kvantum – Teslion (Stabilni objekat k+9) - zbog izuzetno atraktivnih 
osobina, u delu koji sledi, navešćemo nekoliko njihovih najekskluzivnijih osobina i mogućnosti primene. 
 

3. Skalarni elektromagnetizam 
 

“The Bohm-Aharnov Effect, Scalar Interferometry and Soviet Weaponization”, T.E.Bearden, April 24, 1984. 
(Approved For Release 2003/09/09 : CIA-RDP96-00788R001900680014-4) 

https://www.cia.gov/readingroom/docs/CIA-RDP96-00788R001900680014-4.pdf 
 

Zaključak: … nova oblast skalarnog elektromagnetizma je realnost, o čemu svedoče 
Bohm~Aharonov rad (1959) i njegov direktni eksperimentalni dokaz - R.G. Chambers (1960). 

Iz izvornog rada Aharonova i Bohma [4] postalo je kristalno jasno da su POTENCIJALI zapravo 
stvarni entiteti i da mogu direktno uticati i kontrolisati sisteme naelektrisanih čestica čak i u regionu 
gde su sva POLJA, a samim tim i sile koje deluju na čestice nestale. 

Iako je ovo, naravno, potpuno suprotno znanjima i zaključcima klasične mehanike, iz Čembersovog 
(R.G. Chambers) direktnog eksperimentalnog dokaza o predviđenim Bohm-Aharonovljevim efektima [5] 
neizbežno sledi da Bohm-Aharonov efekat pokazuje da električna i magnetna polja mogu biti jednaki 
nuli, a potencijali ipak i dalje mogu izazvati fizičke efekte. 

Ovo je pokazalo i dokazalo da su POTENCIJALI (skalarni fenomen) fundamentalniji od POLJA 
(vektorska veličina) i da su trenutno najfundamentalniji fenomen naučne realnosti. 

Elektrostatički skalarni potencijal može se, na primer, smatrati nekom vrstom "zaključane energije 
naprezanja" vakuuma (orig: "locked-in stress energy" of vacuum). 

Čisti potencijalni talasi stresa (naprezanja) –SKALARNI TALASI - bez stvorenih spoljašnjih 
električnih i magnetnih polja - su čisti talasi prostor-vremena, i oni su oscilujeće zakrivljenosti samog 
prostor-vremena. Oni su čisti talasi kompresije i razređivanja bez-masenog (massless) naboja prostor-
vremena, i sasvim su pravilno predstavljeni kao longitudinalni talasi, a ne poprečni talasi. Dakle, oni su 
posvojoj prirodi Ne-hercijanski (G.M.: Ne-transverzalno-vektorski). 

                                                           
5
 O etru, http://users.beotel.net/~gmarjanovic/O_Etru.pdf 

6
 Colorado Springs Notes, 1899–1900, Nolit Beograd, Yugoslavia, 1978, str. 76, 07. juli 1899: 

https://www.cia.gov/readingroom/docs/CIA-RDP96-00788R001900680014-4.pdf
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Između ostalih namena mogu se koristiti i za generisanje i za poništenje mase kao i inercijalnog 
polja direktno... ali to je van okvira ovog rada… 
 

3a.   Neke od karakteristika snopa skalarnih talasa (a Scalar Wave Beam) 
 

 
 

… Takav snop se apsolutno ne može otkriti normalnim Elektro~Magnetnim detektorom; 
 … predajni skalarni interferometar može stvoriti ili ugasiti (extinguish) udaljena elektromagnetna polja. 
Drugim rečima, može proizvesti energiju u željenoj udaljenoj zoni interferencije ili izvući energiju iz nje; 

… nema gubitaka sa kvadratom udaljenosti; 
… Relativistički efekti kao što su promena brzine protoka vremena, inercije objekta i mase 

objekta takođe se, barem teorijski, mogu ostvariti. U teoriji, brzina svetlosti u vakuumu se takođe može 
promeniti, a već postoje i eksperimentalni dokazi o ovom efektu [6]. 

… iz udaljene mete ili udaljenog regiona može se izvući elektromagnetna energija, ali takođe i 
proizvesti energijau udaljenom regionu. Još jednom, izvučena energija se ne prenosi kroz prostor kao 
normalna elektromagnetna energija, već propagira kao čisti skalarni potencijal. 

… Taj POTENCIJAL, koji je jednostavno naelektrisanje bez mase, može direktno uticati (delovati) 
na udaljeni sistem i to može učiniti čak i trenutno. [7] 

… Korišćenjem trodimenzionalno-oblikovanih (truncated - skraćenih po trajanju ili opsegu) tehnika 
Furijeove ekspanzije sa višestrukim setom prenošenih frekvencija, skalarni interferometarski snopovi se 
mogu naterati da interferiraju u specifičnim geometrijskim obrascima, kao što su džinovske 
hemisferne školjke svetleće energije, veoma korisne u strateškoj ABM (G.M: Anti-Ballistic Missile) 
odbrani velikog područja (G.M: “Teslin štit”). 

… takođe se može koristiti za postizanje vremenske i klimatske kontrole u svetskim razmerama, 
kao i za izazivanje zemljotresa. 

… U suštini, u režimu „generisanja energije“ moćni skalarni interferometar može proizvesti veliku 
oblast visokog pritiska ili „vruću tačku“u proizvoljno udaljenoj oblasti. U režimu „izvlačenja 
energije“,može se proizvesti velika oblast niskog pritiska ili „hladna tačka“na željenoj udaljenoj 
oblasti. 
 

 Prethodni odeljci (3 i 3a) sadrže podatke Centralne Informacione Agencije, odobrene za javnost 
09.09.2003. godine a autor teksta je gospodin Thomas E. Bearden, penzionisani potpukovnik vojske SAD, 
inženjer, istraživač, teorijski fizičar i autor mnogih naučnih knjiga i radova od kojih su mnogi dostupni na 
internetu. Iako su njegova tumačenja osobina i mogućnosti “skalarnog elektromagnetizma” izuzetno 
ekskluzivna i prilično kontroverzna – ostaje kao činjenica da su ona vrlo bliska idejama i tumačenjima Nikole 
Tesle vezanih za njegove izjave7 o njegovim najnovijim projektima: “Teleforce & Telegeodinamics”8– što jasno i 
nedvosmisleno ukazuje na moguće razloge “potiskivanja” ove oblasti iz zvanične nauke i naravno Teslinih 
“etarskih”, Ne-Hercijanskih tehnologija o kojima se vrlo malo govori i zna. Ipak, ovde su skalarni fenomeni – 
koji su prava suština Teslinog rada nakon “Kolorado Springsa” pa sve do smrti (pune 43 godine!) – navedeni 

                                                           
7
 The New York Times on July 11, 1934 

8
 Nikola Tesla's Teleforce & Telegeodynamics Proposals, https://teslaresearch.jimdofree.com/books-1/nikola-tesla-s-teleforce-

telegeodynamics-proposals-by-leland-anderson/ 

https://teslaresearch.jimdofree.com/books-1/nikola-tesla-s-teleforce-telegeodynamics-proposals-by-leland-anderson/
https://teslaresearch.jimdofree.com/books-1/nikola-tesla-s-teleforce-telegeodynamics-proposals-by-leland-anderson/


zbog “energetsko-strukturne” logike Modela KGE [1] i visoko asocijativne veze Teslinih “Ne-Hercijanskih” 
talasa sa sub-fotonskom strukturom Realnosti opisanoj u drevnim tekstovima pojmovima Ki ili Prana a koji se 
odnose na životnu energiju koja teče kroz sva živa bića. Što je još interesantnije, Model KGE nudi i racionalne 
fizičke parametre još suptilnijeg fenomena, koji je u suštini njegov “manje fizički”, neispoljen, odnosno 
nemanifestovan aspekt a to je Điva (Jiva) – “Individualna duša” !!! 

U nakraćem – “Skalarni elektromagnetizam” je oblast “Hiperdimenzionalnog ekvatora [3] – centralna 
pozicija materijalno-duhovne Kreacije, direkna spona i poveznica nauke i spiritualnosti. Dakle – mehanizam 
“Kvantizovanih gustina energije” – gde je Plankov princip proširen na sve aspekte “prostor-vreme-energija” 
omogućuje nam da apstraktne fenomene duha i svesti opišemo istim fizičkim parametrima materijalnog sveta 
zvanične nauke.  
 

4. Verifikacija suptilno-energetskih fenomena 
 

U tekstu: "Odnos svetlosti, etra i akaše" [3] pokazano je da su Svetlost (elektromagnetno polje), 
etar i akaša  pojave različitih nivoa kvantizacije, odnosno gustine energije, a samim tim i fenomeni različitih 
karakteristika, svojstava, načina i brzine propagacije. Svaki od njih ima svoje “kvante” - elementarne "pakete" 
energije: foton, teslion i mulaprakriti respektivno. 
 

U najkraćem: 
 

Na osnovu Teslinih preporuka o upotrebi opsega frekvencija od 6 Hz do 20 000 Hz (Canadin Patent 
No. 142352) MKGE nam nudi fenomen Stabilni objekat k=+9 koji sam ja, na osnovu navedene činjenice i u 
čast Nikole Tesle, imenovao „Teslion“9 čija je masa 10-47 - 10-49 kg, prečnik ~ 5*10-25 m, gustina energije reda 
od 1027 g/cm3. Njegov talasni oblik - analogno čestično-talasnoj strukturi “svetlosti” - "Teslini talasi" - imaju 

Komptonovu talasnu dužinu:c =2*107 [m], odnosno frekvenciju od 14,8 Hz. 
Matematičkom analizom gustine etra izvršenom po analogiji sa brzinom zvučnih talasa u vazduhu i 

odnosom elastičnosti i gustine vazduha i etra kao medijuma, Nikola Tesla je dobio teorijsku vrednost gustine 
etra10: 
 

eth, Tesla,teor. = 1,9*10-27 g/cm3 
 

koja prema MKGE odgovara kvantnom nivou k-9 što je inverzna vrednost stabilnog objekta k+9 (Teslion) 
Prema eksperimentalnim merenjima Nikole Tesle, gustina “eteričnog gasovitog medijuma” je: 

 

eksp,Tesla = 2*10-26 g/cm3 

 

što je veoma blisko njegovom teorijskom predviđanju. 
 Konkretno, prema MKGE, Teslin „gasoviti medijum“, k=-9, čija gustina energije odgovara gustini 
galaktičkih klastera je „ETARSKI FLUID“ sastavljen od ELEMENTARNIH KVANTA ETRA, k=+9 koji su 
„kvanti nosioci“ Teslinih talasa – longitudinalni, kompresono-ekspanzioni poremećaji etarskog fluida (k-9). 
 

 
 

 Prema učenjima Sankhye [10], najosnovniji fenomen naše stvarnosti je „Mulaprakrithi“ – koren 
prirode ili koren-supstanca. 

To je Pra-kosmička koren-supstanca, glavni uzrok materijalne prirode, prvobitni koren materije koji 
čini početni homogeni supstrat od kojeg je stvoren kosmos. 
 Prema aksiomatskim principima Sankhye11, masa "Mulaprakrithi" je: 1,3*10-51 kg što, prema 
postulatima MKGE, odgovara stabilnom objektu: 
 

k = (log 1,34e-51)/(-5,2) = +9,78 => k = +10 
 

 Akaša na sanskritu potiče od korena „kas“ što znači „biti“ sa generičkim značenjem „otvoreni 
prostor, praznina“. Na klasičnom sanskritu, ova reč može da izrazi koncept "neba; atmosfere i esencijalnu 
tečnost" koja prožima kosmos. Dakle – termin „akaša“savršeno odgovara fenomenu na kvantnom nivou 
k=-10 – što je „Univerzum“ (MKGE). 
 

 

                                                           
9
 "Prostor, vreme, materija", ® 198./1993; "Teslini Talasi i Teslion kao njihov kvant nosilac", ® 26./2001. 

10
 O etru, http://users.beotel.net/~gmarjanovic/O_Etru.pdf 

11
 http://users.beotel.net/~gmarjanovic/VedPrTePir.pdf 

Tesline preporuke (Can.Patent No. 142352) => k+9 -> elementarni kvantum etarskog fluida 
Teslina merenja „gasovitog medijuma” (Teor/eksper) => k-9 -> Etarski fluid 

http://users.beotel.net/~gmarjanovic/O_Etru.pdf
http://users.beotel.net/~gmarjanovic/VedPrTePir.pdf


U najkraćem:  
 

 
 

5. Hijerarhija subfotonskih fenomena: 
 

Na osnovu izloženog definitivno možemo reći da etar (k-9) i akaša (k-10) nisu isti fenomen. Akaša je 
fenomen koji je suptilniji od etra i predstavlja još primarniju supstancu ili preteču etra- proto ili pra-
element etra [3]! 

Prema uspostavljenoj analogiji i hijerarhiji “Stabilnih objekata” MKGE, možemo reći i da je etar (k-9) 
proto-element elektromagnetnog polja (k-8) kao “fizičkog polja” koji je suptilniji od njega i predstavlja još 
primarniju supstancu ili praelement tog fenomena koji po naučnim tumačenjam nije ponderabilan - a što prema 
postavkama MKGE nije nužno - no – u svakom slučaju, prema važećim naučnim postulatima njegov je kvant 
nosilac foton (k+8)! 

Izložena hijerarhija ukazuje na fenomen “inverzan” fotonu (k+8->k-8) koji odgovara “Stabilnom objektu” 
“Galaksija” – što nameće ideju o mogućoj ograničenosti važenja ključnog postulata Teorije Realativnosti o 
konstantnosti brzine svetlosti samo na “deo Realnosti” i prostor-vreme domene do nivoa galaksija dok bi u 
okviru galaktičkih klastera i međugalaktičkim oblastima brzina elektromagnetnih talasa mogla imati i 
“nadsvetlosne brzine… Budućnost će pokazati … 

U svakom slučaju uspostavljena analogija važi za čitavu skalu materijalno-duhovnih fenomena tako da i 
za „Mulaprakrithi“ (k+10) možemo reći da je praelement ili preteča „Stabilnog objekta k+9“, "Teslion", ili 
"Bhutatmas" prema dr. A. Kleinu12, i koji je kvant nosilac Teslinih talasa - longitudinalnih poremećaja u etru ... 
 

 
 

 Na osnovu uvida izloženih u odeljcima 4. i 5. možemo prikazati strukturu “Apsolutne stvarnosti”: 
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 Dr. Adrian Klein, EIDETIC SENTIENCE ONTOLOGY PLATFORM, https://dradrianklein.wordpress.com/ 

Kvan nosioc : K+8, Foton <<  k+9, (Teslion/Bhutatmas)  <<  k+10, Mulaprakrithi 

 Fluid:  EM polje (k-8)  Eter (k-9)   Akaša (k-10) 

Mulaprakrithi, koren materije (sankhya, aksiomatski princip) => k+10 elementarni kvant prasupstance 
Akaša, esencijalni fluid (Sanskrit: otvoreni prostor, praznina) => k-10 Suptilni, pro-kosmički fluid 

https://dradrianklein.wordpress.com/


 Prema postavkama Modela KGE [1], realne ili virtuelne vrednosti (Louis de Broglie) fzičkih parametara 

razmatranih fenomena imaju sledeće vrednosti u zavisnosti od kvantnog nivoa “k”, pri čemu je =103k,  je 
gustina energije izražena kao mehanička gustina u g/cm3, k je realan broj. 

Masa “Stabilnog objekta” (realna ili E/c2) ima vrednost: m ~ 10-5.2 k; radijus r ~ m0.52; talasna dužina (za 

“fizički vakum”)  ~ h/mc odakle sledi frekvencija itd … 
 

Foton,kvant elektromagnetnog zračenja,k=+8, 

 =1024 g/cm3;  m ~ 2.5*10-42 kg;  r ~ 1.07*10-21 m;   ~ 8.79*10-1 m;   f ~ 3.41*108 Hz. 
Teslion, kvant etarskih talasa,k=+9, 

=1027 g/cm3;  m ~ 1.6*10-47 kg;  r ~ 1.88*10-24 m;   ~ 1.39*105 m;  f ~ 2.15*103 Hz.  
Mulaprakrithi, elementarni kvant Akaše, k=+10, 

 =1030 g/cm3;  m ~ 10-52 kg;  r~ 3.29*10-27 m;   ~ 2.21*1010 m;  f ~ 9.11*10-2 Hz. 
Akaša, esencijalni, pro-kosmički fluid, k=-10, 

 =10-30 g/cm3;  m ~ 1052 kg;  r~ 3.6*1027 m;   ~ 2.2*10-94 m;  f ~ 1.3*10102 Hz. 
Etar, Eterski fluid, Teslin “gasoviti medijum”, k=-9, 

 =10-27 g/cm3;  m ~ 6.3*1046 kg;  r~ 7.6*1025 m;   ~ 3.5*10-89 m;  f ~ 8.5*1096 Hz. 
Vakum, prazan prostor, k=-8, 

 =10-24 g/cm3;  m ~ 3.9*1041 kg;  r~ 1.3*1023 m;   ~ 5.5*10-84 m;  f ~ 5.4*1091 Hz. 
 

 Vrednosti fizičkih parametara koje nudi Model KGE apsolutno su nam nezamislive jer naš um može 
razumeti samo ono što je dimenziono primereno iskustvu u nama najbližoj okolini. Ipak – pokazaćemo u 
narednom odeljku da nam i takve vrednosti mogu poslužiti za nove i veoma interesantne uvide u Strukturu 
Realnosti. 
 Foton (k+8) i Vakum (k-8) čine strukturni energetski mehanizam klasičnih “Hercovih talasa”,odnosno 
“Transverzalno-vektorskih” elektro-magnetnih talasa, opisanih “Uproštenom verzijom” Maksvelove teorije koje 
čine promenjiva električna i magnetna polja koja osciluju u međusobno normalnim ravnima. Na potpuno 
analogan način “par” Teslion (k+9) i Etar (k-9), čine strukturu Teslinih Nehercijanskih talasa i Skalarnog 
elektromagnetizma (odeljak 3) zasnovanog na longitudinalnim talasima potencijala, koji se manifestuju kao 
naizmenična sažimanja i razređivanja etra, što je opisano izvornom verzijom Maksvelove teorije13 koja 
nažalost nije u upotrebi. Naredni “par” “medijum-elementarni kvant” su Mulaprakrithi (k+10) i Akaša (k-10) 
kojima bi takođe bile primerene odgovarajuće energetske vibracije – naravno odgovarajućeg “nivoa suptilnosti” 
(nema nikakvih prostorno-vremenskih ograničenja ) … što je izloženo u [9]. 
 Obzirom da savremena nauka opisuje samo materijalni segment realnosti do nivoa fotona koji je u 
MKGE na kvantnom nivou k+8, preostaje nam da takve“sub-fotonske” energetske forme potražimo u drevnim 
hinduističkim i/ili teozofskim tekstovima.  

Prema teozofskim učenjima: 
 

“Život nije rezultat rada organa, niti nestaje kada se telo razloži nego je rezultat univerzalno 
prožimajućeg principa - okeana u kome zemlja pluta; koji prožima zemaljsku kuglu i svako biće i predmet na 
njoj. Neprekidno deluje na nas i oko nas, zauvek pulsirajući prema nama i kroz nas. Kada okupira telo, 
koristi ga samo kao specijalizovani instrument Prane i Đive.” 

William Q. Judge, “The Ocean of Theosophy” p. 37-38 
 

6. Definicija i hijerarhija Prane i Đive14 
 

 Prana (prāṇa) je sanskritska reč za „dah“, „životnu silu“ ili „vitalni princip“. Prožima stvarnost na 
svim nivoima uključujući i nežive objekte. Prema hinduističkim učenjima, potiče od Sunca i povezuje 
elemente. 

"Sunce daje svetlost i život svima koji žive, na istoku i zapadu, 
severu i jugu, gore i dole; to je prana univerzuma." 

- Prashna Upanishad 
 

 Jiva (jīva) - u hinduizmu Điva je živo biće ili bilo koji entitet prožet životnom silom. Sama reč potiče od 
sanskritskog glagolskog korena jīv, što se prevodi kao „disati“ ili „živeti“. 

Bhagavad Gita sadrži stihove koji opisuju jivu: 
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 Etarske tehnologije Nikole Tesle, http://users.beotel.net/~gmarjanovic/EtarTehNT.pdf 
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 Wikipedia 

http://users.beotel.net/~gmarjanovic/EtarTehNT.pdf


„Duša je nerođena i večna, večita i iskonska. Ne ubija se ubijanjem tela.“ 
 

Bhagavad Gita 2.20, Upanišade 
 

Dakle, najpribližniji prevod sanskritskog izraza Jiva bi bio „besmrtna živa supstanca“ ili 
„individualna duša“. 

U vedantskoj filozofiji hinduizma,“Jiva” skoro isključivo znači“ reinkarnirajuća duša”. Na strani 
176 "Ključa teozofije"15, H.P.Blavatska objašnjava da je "Prana", striktno govoreći... Đivin niži ili bolje 
rečeno (po svojim efektima) više fizički aspekt jer je “manifestujući” (orig. manifesting”). 

Odavde sledi analogija fenomena Prane sa fenomenom k+9, nazvanim „Teslion“ (prema MKGE), 
odnosno „Bhutatmas“ (prema vedskoj terminologiji11), i fenomena Điva sa fenomenom k+10 (prema MKGE) 
tj. "Mulaprakrithi" (prema Sankhyi). Sa aspekta strukture ovih pojava može se ustanoviti njihova korelacija sa 
„grubljim“ (ispoljenijim) pojavama: 
 

 
 

 U istom smislu, može se reći15 da se kauzalno telo razvija kroz ideju: „Ja sam Điva“ i nazaduje kada 
ova ideja oslabi u intenzitetu ili se poništava (annihilated, nestaje) sjedinjenjem stvarnog „ja“ – sa Brahmanom, 
dok je Prana vitalni princip koji odgovara grubljem (ispoljenijem) - astralnom nivou odakle se mogu 
uspostaviti i sledeće korelacije: 
 

 
 

Prema teozofiji H. P. Blavatske16 čovek je „energetski višeslojno“ biće, tako da pored fizičkog 
postoji i njegovo suptilnije, nevidljivo, astralno telo (Linga Sharira na sanskrtu) koje je „nacrt“, „okvir“ i „ 
kalup" na i oko kojeg je izgrađena spoljašnja ljuska našeg fizičkog tela. 

Dakle, fizičko telo je (samo) „hardver“ (alatka, mašina, vozilo) za astralno telo, a astralno telo je 
“vozilo” za Pranu. Ovo astralno telo, "astralni dvojnik" našeg fizičkog tela, zapravo je “energetsko telo” jer 
je ono “vozilo”17 kroz koje Prana (životna energija) teče u fizičko telo. 
 Po istom principu (hijerarhiji), kauzalno telo je „hardver” (vozilo) za Đivu – koja je zapravo pravi 
činilac i uživalac i koja animira „ispoljenije” (grublje) astralno telo, koje je još grublje (manifestovanije) 
vozilo Duše za njeno konačno ovaploćenje u fizičkom telu – najgrubljem obliku postojanja bića. 

Sa aspekta MKGE – ova hijerarhija nivoa “suptilnosti” odnosno “grubosti”, iskazani u Modelu kao nivoi 
kvantizacije, zapravo su nivoi svesnosti i mere “transformacije Purushe u Prakrithi [8] na putu evolucije duha 
od Vrhovnog duhovnog Apsoluta (k+29) u materiju - do Univerzuma (k-11), najvišeg nivoa materijalnosti i 
najnižeg nivoa svesnosti. Dakle čovek - kao fizičko biće – je njegov najniži aspekt, najnižeg nivoa svesnosti 
njegovog celokupnog bića - univerzalnog “Ja”18. Eto prostog objašnjenja zašto je naša civilizacija zarobljena u 
materijalizmu … 

Konačno možemo izložiti hijerarhiju “sub-fotonskih” fenomena prema njihovoj suptilnosti, odnosno 
nivoima svesnosti: 
 

 
 

Kompletna struktura i poreklo Univerzuma Sankhya objašnjava sistemom “25 tatvi”. Tatve su osnovni 
koncepti za razumevanje prirode apsolutnog, duše i univerzuma što je detaljnije izloženo u [9]. 

Sintezom naučnog i drevnog znanja Model KGE obuhvata i opisuje sve fenomene Realnosti, kako iz 
materijalnog, tako i iz duhovnog aspekta Apsolutne Stvarnosti istim fizičkim parametrima što nam omogućuje 
da i fenomene koji se ne mogu detektovati naučnom metodologijom i opremom “opišemo” identičnim 
pojmovima i veličinama kojima opisujemo materijalne stvari i pojave – čineći ih tako bližim našem racionalnom 
iskustvu. Ovu činjenicu ćemo ilustrovati u narednom odeljku. 
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 https://blavatskytheosophy.com/prana-tiredness-and-sleep/  
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 “Transactions of the Blavatsky Lodge” p. 71 
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 Alatka, „specijalizovani instrument“ - William Q. Judge, “The Ocean of Theosophy”, odeljak 5. 
18

 Atman (ātamana) je sanskritska reč koja se odnosi na univerzalno Ja ili samopostojeću suštinu pojedinca (individue) - za razliku od 

ega (Ahaṁkāra). 

fizičko telo (k =,< 8 )  ->  astralno telo  ->  Prana  ->  kauzalno telo  ->  Jiva (k =,< 16) 

Prana -> korelativna sa -> astralni nivo   i  Điva -> korelativna sa -> kauzalno telo 

Prana -> korelativna sa -> Eter   i   Điva -> korelativna sa -> Akaša 

https://blavatskytheosophy.com/prana-tiredness-and-sleep/


7. Fizički parametri fenomena “Jiva” prema postavkama MKGE 
 

Poslednji fenomen Realnosti čiju realnu masu mirovanja poznaje nauka je (elektronov) neutrino a 
poslednji u nizu čestično-talasnih fenomena koji nauka može detektovati je foton pri čemu on - po definiciji - 
nema realnu masu mirovanja nego virtuelnu masu koja se određuje prema relaciji L. de Broglie-a u smislu 
E/c2. Prema postulatima MKGE - na potpuno analogan način možemo odrediti masu jednog apsolutno 
apstraktnog duhovnog fenomena kao što je to npr. ljudska duša ! 

Masa neutrino čestice, najsićušnijeg materijalnog fenomena čiju realnu masu mirovanja poznaje nauka, 
prema naučnim merenjima iznosi 0.07 eV ili 1.25*10−37 kg, što prema postavkama Modela KGE odgovara 
kvantnom nivou k+7. Kada bi ljudsko telo bilo sačinjeno od neutrina njihov broj bi bio jednak odnosu prosečne 
mase čoveka i mase neutrina: 75/1.25*10-37=6*1038. Ako pretpostavimo da isto telo čini isti broj entiteta– ali 
ovaj put sačinjeno od fenomena “k+9 “čija je masa 1.58*10-47, koji pripadaju astralnom nivou i koji su “viši” za 2 
kvantna nivoa (što znači da im je gustina energije veća 106 puta) - masa takvog “astralnog tela” bi imala 
vrednost: 6*1038 * 1.58*10-47 * 106 = 0.0094 kg odnosno 9.4 grama. Drugim rečima neko “astralno telo”, 
“korelativno” čoveku, sačinjeno od entiteta kvantnog nivoa k+9 – prema postulatim Modela KGE – 
imalo bi težinu od ~ 9.4 grama. 

Zaintrigiran idejom da ljudska duša ima masu i da se stoga može izmeriti, doktor Dankan Mekdugal je 
tokom 1907. godine izveo seriju neobičnih eksperimenata19. Dr Mekdugal je bolnički krevet postavio na sistem 
vrlo osetljivih vaga i pratio promenu težine smrtno bolesnih pacijenata u poslednjim trenucima života. Statistika 
je pokazala da je srednja vrednost smanjenja težine nakon smrti pacijenata iznosila 21 gram, što je - po njemu, 
bio rezultat odlaska duše iz tela. Proanalizirajmo to sa aspekta Model KGE. 

Vrednosti od 21 gram, poznatoj kao “Mekdugalova težina duše”, prema postavkama Modela (m~r2) 
odgovara “radijus” od r=0.145 m. “Preslikavanjem” (transformacijom R->T) iz materijalnog u duhovni aspekt 
realnosti dobijamo vrednost t=0.145 sekundi odnosno frekvencije: f = 1/0.145 = 6.8 Hz. Činjenica da je od 
strane ruskih stručnjaka baš ta vrednost utvrđena kao rezonantna frekvencija Keopsove piramide20 ukazuje na 
mogućnost njene prave namene kao i na moguća naučno-eksperimentalna istraživanja u tom pravcu. Za 
frekvenciju vibracije supstrata tog segmenta Realnosti od 6.8 Hz Model daje vrednost ksoul=+9.4 što 
pripada astralnom nivou i veoma je blisko vrednosti pretpostavljenog “astralnog tela” (k+9) “korelativnog” 
čoveku u prethodnom primeru. 

No – hinduistički i teozofski spisi “individualnu dušu”, tj Jivu – povezuju sa kauzalnim telom a ne 
astralnim. Konkretno, prema tekstu datom u: Bhagavad Gita 2.20, "[2]: 225 , Upanishads21: 
 

“Ako bi se vrh kose podelio na sto delova i svaki deo na još 100 delova, to bi bila dimenzija Đive (G.M.duše)“. 
 

Prosečna debljina ljudske kose je 0.03 mm = 3*10-5 m. Deljenjem sa sto dobijamo 3*10-5/100=3*10-7 m, 
a zatim još jednim deljenjem sa sto: 3*10-7/100=3*10-9 m. Dakle ljudska duša ima “veličinu” od svega tri 
milionita dela milimetra – no – “viđeno” “sa naše strane”, u nekom virtuelnom smislu, jer je duša ne-materijalan 
fenomen u naučnom smislu pojma materijalnosti. Ipak ova fiktivno-virtuelna vrednost nam omogućuje da na 
osnovu nje i postulata modela odredimo “pripadajuću masu”: m~r2 => m~9*10-18 kg, a zatim prostor-vreme-
“transformacijom”  “na onu stranu”– na poziciju koja joj realno pripada u “Prostor-energija” dijagramu (slika na 
str.5). “Preslikavanjem” na onovu postulata Modela (transformacija f -> 1/f) dobijamo odgovarajući Kvantni nivo 
Jive: kjiva,inv=16 što zaista odgovara “mentalnom svetu” prema Upanišadskoj kosmogonji, koji – prema 
MKGE obuhvata opseg kvantnih nivoa k+9 do k+16 a što je potpuno saglasno teozofskim učenjima Helene 
Blavacke po kojima je kauzalno telo “hardver” za Jivu. 

Fenome k+16 karakterišu sledeće vrednosti (u “tamo”): 
 

 “masa” m=6.8*10-84 kg, „prečnik“ r=9.3*10-44m, „talasna dužina“ =3.6*1041m,  f=8.2*10-34 Hz. 
 

Ovako male vrednosti „stvarne“ “veličine” duše mogle bi nas - sa našim „ovozemaljskim“ iskustvima - 
odvesti na pogrešnu stranu jer REALNA gustina energije fenomena k+16 je 10+48 g/cm3 što je oko hiljadu 
milijardi milijardi milijardi milijardi milijardi (broj sa 48 nula) puta veća gustina energije od vode npr.  

Dakle – ono što nazivamo “Mekdugalovom težinom duše” zapravo je “energetska manifestacija” 
astralne forme tog bića (k+9.4) dok je njena mentalno kauzalna forma  Jiva, individualna duša”, mnogo 
suptilnija i pripada daleko višem nivou svesnosti (k+16). 
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 DR.MACDOUGALL, THE WEIGHT OF THE SOUL, http://userhome.brooklyn.cuny.edu/anthro/jbeatty/Scotia/issue78/issue78a.html 
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 Piramide – interfejs za komunikaciju sa naduzročnom Realnošću, http://users.beotel.net/~gmarjanovic/Piramide.pdf 
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 Śvetāśvatara Upaniṣad (5.9) /https://en.wikipedia.org/wiki/Shvetashvatara_Upanishad/ 

http://userhome.brooklyn.cuny.edu/anthro/jbeatty/Scotia/issue78/issue78a.html
http://users.beotel.net/~gmarjanovic/Piramide.pdf
https://en.wikipedia.org/wiki/Shvetashvatara_Upanishad


Navedeni primeri ilustruju snagu Modela i mogućnost mnogo boljeg razumevanja, uspostavljanja 
pravilne evolutivno-involutivne hijerarhije fenomena iz sub-fotonskog segmenta Apsolutne Stvarnosti – inače 
potpuno i apsolutno nedostupnih nauci – niti teorijski niti eksperimentalno. 
 

8. Zaključak 
 

 Ličnim uvidima u znanja drevnih naroda (npr. [10]), na osnovu višegodišnjih proučavanja, smatram da 
znanja drevnih civilizacija u velikoj meri prevazilaze naša sadašnja naučna znanja - barem u nekim aspektima. 

Nikola Tesla je zasigurno bio jedan od prvih naučnika ove civilizacije koji se ozbiljno približio njihovim 
spoznajama i sasvim je izvesno da bi Tesline etarske tehnologije – zasnovane na skalarnoj fenomenologiji, 
zajedno sa naučnim saznanjima o prirodnim energetskim fenomenima – mogle znatno unaprediti postojeće 
tehnologije i doprineti značajnom poboljšanju zdravlja ljudi, i uopšte - uslova života čovečanstva u svim 
aspektima (npr. [11]). 

Konkretno – uvidi izneseni u odeljku 6. “Definicija i hijerarhija Prane i Đive”, uspostavljene korelacije i 
asocijacije između materijalno-duhovnih fenomena iz fizičkog (k=<8: foton, neutrino, elektron, proton …) i 
astralnog segmenta Apsolutne Stvarnosti (k9, Teslion/Bhutatmas) ukazuju na istinsku opravdanost ideja 
T.E.Beardena o mehanizmu “Skalarnog elektromagnetizma (odeljak 3) i osnovnih karakteristika snopa 
skalarnih talasa (odeljak 3a) – talasa skalarnog potencijala - najfundamentalnijeg fenomena Realnosti22 – koje, 
gle čuda - Nikola Tesla favorizuje još pre sto godina. 

Naime u [12] je pokazano da oštroumni i dalekovidi Tesla, najveći intuitivni genije ove civilizacije, 
napušta provereno uspešnu i proslavljenu verziju VF/VN transformatora patentiranog 1891. godine23, čiji je rad 
zasnovan na indukciji i uvodi novi koncept elektromagnetizma – svoje “Ne-Hercijanske”, etarske, tehnologije 
gradeći u Kolorado Springsu svoj čuveni “Magnifying Transmitter” kojim je dostizao POTENCIJALE od oko 12 
miliona volti dok je unapređenom verzijom poznatom kao “Kula Wardenklif” dostizao preko 100 miliona Volti. 
Nažalost, njegov projekat je obustavljen – no – nikada nije kasno… 

Razlog je vrlo jednostavan. Ovim radom je pokazano da su mehanizmi skalarnih tehnologija potpuno 
saglasni vedskim znanjima o strukturi supstrata u astralnom segmentu Realnosti – što je u MKGE definisano 
kao oblast Teslinih talasa (k+9) – pri čemu su fizički entiteti samo „hardver“ (alatka, mašina, vozilo) za astralne 
fenomene koji su – prema uspostavljenoj hijerarhiji nivoa svesnosti (Upanishade& Daskalos [9]) ili “gustina 
energije” (MKGE [1]) naprosto “samo” “vozilo” za Pranu - “životnu silu“ ili „vitalni princip“ koji “prožima stvarnost 
na svim nivoima uključujući i nežive objekte i koja prema hinduističkim učenjima potiče od Sunca i povezuje 
elemente” (odeljak 6). Prethodna poruka hinduističkih učenja (kao i mnoge druge) nije ni malo naivna. Naime – 
ukoliko se “svojstvo” Prane da “povezuje elemente” –  “proširi” i na materijalni aspekt – eto mogućnosti realnog 
ostvarenja ideja iznetih u odeljku 3a: 

 

- proizvodnja energije u željenoj udaljenoj zoni interferencije ili apsorpcija (upijanje) energije iz nje; 
- uticaj na brzinu protoka vremena, inercije objekta i njegove mase; 
- vremenska i klimatska kontrola u svetskim razmerama … 

 

Hoće li i kada ove mogućnosti biti realizovane – po svemu sudeći – u velikoj meri zavisi i od nas. 
Činjenica da je fenomenologija “crne rupe” vezana za gracitacionu interakciju koja ima i svoju “inverznu 

formu – “belu rupu” čija su svojstva “suprotna” te da se identičan mehanizam može primeniti i na elektro-
magnetnu interakciju kao i na “sub-fotonsku fenomenologiju (k9, k10 …), što - uz ideju iznetu u odeljku 5 – da 
je limitiranost brzine propagacije važeća samo do nivoa galaksija – daje nam nadu za nove spoznaje i 
ostvarenje niza - trenutno neostvarivih, čak i onih najkontroverzijih, ideja. 

Ako se podsetimo Teslinih reči (odeljak 2): 
 

Sva perceptibilna materija potiče od jedne primarne supstance, neshvatljivo tanane, 
koja ispunjava sav prostor - Akaše ili luminoferoznog etra na koju deluje živototvorna Prana ili 
Stvaralačka sila koja u beskrajnim ciklusima dovodi u postojanje sve stvari i pojave. 
 

(Nikola Tesla, „“Man’s Greatest Achievement”, New York  American, Jul, 6. 1930.) 
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 Aharonov–Bohm effect, https://en.wikipedia.org/wiki/Aharonov%E2%80%93Bohm_effect 
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 Ovaj tip transformatora znatno je doprineo samom Tesli (bežično upravljanje, otkriće rendgenskih zraka, razbijanje atoma...) ali i 

brojnim drugim istraživačima u raznim oblastima nauke i tehnike. I danas se mnogo koristi širom sveta i u klasičnoj i savremenoj 

poluprovodničkoj tehnologiji, posebno na raznim manifestacijama posvećenim njegovom delu. 

https://en.wikipedia.org/wiki/Aharonov%E2%80%93Bohm_effect


- posebno je inspirativan deo: “… na koju deluje živototvorna Prana ili Stvaralačka sila koja u beskrajnim 
ciklusima dovodi u postojanje sve stvari i pojave” - jer bi - obzirom na korelacije uspostavljene u odeljku 6:  
 

 
 

pojam “Prana ili Stvaralačka sila” možda mogla biti ona “tajanstvena” “Peta sila” kojoj - u smislu “para” 
“medijum-elementarni kvant” - etar/Teslion - odgovara “Stabilni objekat” k+9 “teslion”24 – koji bi onda mogao 
biti onaj famozni “peti element” - “Quintessence” 25… – nužno potreban nauci u objašnjenju eksperimentalne 
stvarnosti26. Obzirom da nam Model KGE pored uspostavljenih korelacija nudi i očekujuće vrednosti 
odgovarajućih fizičkih parametara - hipotetična “Tamna energija” i “Tamna materija” mogle bi, jednoga dana, 
biti verifikovane kao “k-9 / k+9” objekti MKGE, opisani u drevnim znanjima i teozofiji mnogo detaljnije i 
podrobnije kao prana, eter, bhutatmas … 

U svakom slučaju, sinteza naučnih i drevnih znanja, ujedinjenjem nauke i duhovnosti, zasigurno nam 
omogućuje bolje razumevanje fenomena koji se ne mogu otkriti naučnom metodologijom i opremom, i pomoći 
nam u spoznavanju sveta u kojem živimo nudeći nam mnogo napredniju komunikaciju sa Apsolutnom 
Stvarnošću i mogućnost velikog napretka u različitim oblastima života uključujući komplementarne metode 
lečenja – dakle života zaista dostojnog civilizaciji 21. veka. 
 
 
 
U Beogradu, 28.06.2023.g. 
          Goran Marjanović, dipl.ing. 
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 Fizičkim parametri fenomena k+9 odgovaraju i sledećim “etitetima”: Bhutatmas (Dr. A.Klein, https://dradrianklein.wordpress.com/ 

ili odeljak 5), etheron (Ioan-Iovitz Popescu, http://www.iipopescu.com/ether_and_etherons.html), Microlepton (Dr. Anatolij F. 

Ohatrin, https://www.gdvplanet.com/anatoly-fedorovich-okhatrin/ itd. 
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 “Quintessence” – najnovija kosmološka teorija. Ime dolazi od quinta essentia (peti element – eter). U fizici, kvintesencija je 

hipotetički oblik tamne energije, tačnije skalarno polje, postulirano kao objašnjenje zapažanja ubrzane brzine širenja univerzuma, 

postojanje čestice X17 (protofobični x-bozon) itd ... 
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 From the Protophobic X Bosons (X17 Particle) to Dark Photon, Dark Matter, WIMP’S, Neutralinos, Photinos, Neutrinos, Axions and 

Axinos, https://vixra.org/abs/2102.0089  

Prana -> korelativna sa -> Eter   i   Prana -> korelativna sa -> astralni nivo 
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